

我市举行海上搜救协调技能比武

本报讯(记者 张铁国 通讯员 张靖)26日,2024年福州市海上搜救协调技能比武闭幕,来自福州海上搜救中心及6个福州沿海县市区海上搜救分中心代表队,共28名搜救协调员展开激烈角逐。这是全省首次市级海上搜救协调技能竞赛。

活动由福州海上搜救中心、市总工会联合举办,为期2天,旨在进一步促进福州海上搜救队伍专业素质和综合能力的整体提升,培养锻炼一支专业知识扎实、业务技能过硬和具有较强竞争力的海上搜救协调队伍,提高福州海上搜救组织协调水平,增强水上应急救援和公众服务能力。

活动共设理论考试、实操测试和知识竞赛三个单元,重点考核执法人员搜救协调业务相关知识以及海上突发险情处置等工作技能。各参赛选手展示了福州海上搜救协调人员精湛的专业素质和良好的精神风貌。经过激烈角逐,福州海上搜救中心代表队获得团体一等奖,刘高阳等15名选手分获个人奖项。

鼓楼开展“夏送清凉”救助行动

本报讯(记者 莫思予)26日上午,鼓楼区“夏送清凉”救助行动在白马河公园启动。活动由鼓楼区民政局发起并牵头,洪山镇、区救助站共同主办,为困难群众代表发放夏季救助物资。

白马河公园的树荫下欢声阵阵,74岁的兴园社区居民林碧树接过夏季救助物资,感受到组织者的用心。“电风扇、空调被、雨伞、太空杯都很实用,还准备了牛奶、菊花茶等饮品。”林碧树感激地说。

活动现场文艺节目轮番上演,还设立了健康义诊等志愿服务区,提供便民服务。

记者从鼓楼区民政局了解到,此次救助行动已募集到爱心企业捐赠的救助物资近10万元,为200名低保人员、残疾人、困境儿童等困难群体提供了夏季生活必需品。

党建联席促共建 全域联动创新篇

本报讯(通讯员 冯小妹)25日,鼓楼区洪山镇象山社区党委召开第二季度党建联席会,走进福州市公安局交通警察支队机动特勤大队,积极探索新形势下党建工作新思路。从查缉违法车辆、疏导道路交通,到处理突发事件、接受人民群众求助……大家深入了解交通警察支队机动特勤大队的工作。女“铁骑”王灵婷还通过日常训练项目,展示了“一个女孩子如何驯服600斤警用大摩托”,让大家感受到骑警不畏困难的顽强作风。

“这次活动让我们认识了身处一线的‘铁骑’,他们以‘忠诚、团结、敬业、担当’的警队精神,为榕城加快建设现代化国际城市保驾护航。”象山社区党委负责人表示,下一步,社区将进一步发挥党建联席会议优势,形成共建共治共享的治理格局。

战高温保供电 守护百姓清凉



近日,国网福州供电公司配电带电作业人员冒着酷暑,在雁头路进行带电立杆作业。

连日来,市气象局连续发布高温预警,福州用电量也在持续攀升。国网福州供电公司在线路检修、设备消缺和业扩工程时,“能带不停”,充分利用带电作业方式,尽量减少停电时间,以保障居民用电。截至23日,今年该公司已经开展8624次配网不停电作业,实现了增供电量7229.2万千瓦时。

本报记者 唐蔚楠 通讯员 陈燕 柯俊明 摄影报道

福州港山水码头 迎来首批远洋渔获

本报讯(记者 张铁国 通讯员 范海超)26日上午,满载560吨渔获的远洋渔船“福远渔8771”轮靠泊在福州港山水码头。这是该码头今年迎来的首批远洋渔获。

“随着首批远洋渔获顺利上岸,福州港码头也将进入远洋渔获的高峰期,预计全年将有200艘远洋渔船靠泊,渔获量可达32万吨。”福州宏海洋水产有限公司总经理陈程介绍。

据了解,这些来自印度洋、北太平洋的鱿鱼、炸弹鱼、沙丁鱼等渔获,预计40天左右可完成卸货作业。

福州边检站执勤一队负责人杨晨表示,为全力保障远洋渔船快速通关,该站主动靠前“一站式”办理手续,实现边靠边核、直卸直验、即报即检,有效确保货物新鲜进港。

一场阵雨过后,晋安湖碧波荡漾,住在附近的居民沿着环湖步道,欣赏着雨后美景,岸边重归热闹。“很高兴家旁边有座漂亮的湖,每天早晚出来散步、纳凉,别提多惬意。”一位散步的居民说。



在幸福画面背后,是另一幅场景——熙攘的人流中,志愿者们沿湖捡拾路旁、树下、绿化带里的塑料瓶、塑料袋,巡视是否有污水入河,劝止随手扔垃圾不文明行为……

治水兴水护水

晋安湖奏响“乐活”三部曲

本报记者 朱榕

守护长治久清,各级河长齐发力。晋安区以智能监测和巡查服务为主、人工重难点排查为辅,开展河湖管理,发动企业河长、百姓河长、民间河长、巾帼河长等民间力量开展“护河爱水、清洁家园”行

动,一支支护河志愿者队伍纷纷来到晋安湖畔。

晋安湖是福州治水兴水的一个缩影。2021年,多水汇入,晋安湖调蓄工程正式启动,以467.55亩的水体面积成为城区库容最大的生态湖,这块超级“大海绵”,将片区防涝标准从不足10年提升至20年一遇。

晋安湖作为多条内河的调蓄中枢,是全域治水理念的集中体现。晋安区相关负责人介绍,为打造更加美好山水城市,该区累计投入约60亿元,在全市率先完成38条内河水系治理。新增串珠公园55个、滨水步道74.3千米,打造鹤林片区全国海绵城市建设试点项目、晋安生态廊道全省样板工程。今年,该区更新补充了全域治水三年行动项目清单,组织推动61项全域治水项目,已完成80%以上。

晋安湖按照“公园化城市”设计理念,围绕“建好城、服人、美化境、治理水、完善路”五大主题,建设总长12.5公里的环湖步道、配套12.7万平方米的商业,形成“北山南湖,一水贯穿”的新城中央绿

晋安湖全景。本报记者 陈暖摄

受到行政处罚 企业却送来锦旗

本报讯(记者 朱榕 通讯员 张莉)“执法担当规范市场经营 纾解困难优化营商环境。”近日,晋安区市场监督管理局收到辖区某专科医院送来的锦旗。此前,该医院刚被行政处罚过,这是怎么回事?

事情要从几个月前说。该局执法人员在例行检查时,发现医院微信小程序上一款“无痛胃肠镜套餐”已售出2471件,但调查后台数据的结果让人大跌眼镜,从2022年9月至事发时,未发现一起该套餐的销售记录。“该行为违反

《中华人民共和国反不正当竞争法》不得虚假宣传的规定。”晋安区市场监督管理局相关负责人表示,鉴于当事人积极配合调查,如实供述事实并主动提供证据材料,决定对其从轻处罚。

该医院院办负责人陈建祥回忆,当时医院正陷入经营困境,这次的行政处罚无异于雪上加霜。得知还有申辩机会,他们提交了希望减轻处罚的书面意见,为企业争取一线生机。

接到企业的申辩请求后,晋安区市场监督管理局组织召开了一场问

需座谈会,大家围绕企业诉求答疑解惑,为企业健康发展把脉问诊。收到部门开出的整改意见,企业当场表态尽快着手整改。

不久后,晋安区市场监督管理局对企业整改结果进行验收,鉴于企业整改及时、态度积极,且未造成明显危害后果,按照“过罚相当”原则,最终对当事人给予减轻处罚。

“很感谢,很满意,大大减轻了企业负担。”得知这个决定,陈建祥大大松了口气,重新燃起继续经营的信心。

该案例是晋安区市场监管局持续优化营商环境,开展“行风建设深化拓展年”、全力激发市场活力最优“软环境”的一次生动实践。同时也是市场监管综合行政执法“两张清单”(不予处罚、减轻处罚)制度的有效探索。

该企业并非个例,截至6月,通过落实首次轻微违法行为不予行政处罚事项清单和省市场监管局“四张清单”,该区对30余家企业给予不予行政处罚,80余家企业给予减轻行政处罚,70余家企业给予从轻行政处罚,通过不予、减轻行政处罚等

为全区市场主体减负200余万元。

“处罚并非目的,市场监管部门行政执法必须以服务为导向,从兼顾人性化和效率性出发,引导、帮扶、规范市场主体行为,最大程度释放行政执法的善意和温度。”该局负责人表示。

失信行为纠正后,留下的污点怎么办?该局按照失信企业信用修复相关法律,完善指导服务,累计审慎予列异29户次,移出异常名录171户次,解除异常标注2793户次,行政处罚修复4户次。

相关新闻

“大学生禁毒教育基地”教学点揭牌

本报讯(记者 燕晓)6月25日,“筑牢健康防线 共建无毒校园——2024年国际禁毒日·防范青少年药物滥用”禁毒教育活动在福建艺术职业学院开展。

活动现场展示了毒品的仿真样本。“绿盾”省未戒所禁毒宣讲团张恒润警官结合一系列真实案例,讲解毒品的外观特征、化学成分、成瘾机制、预防毒品的方法。福州市药品不良反应监测中心黄梓泓详细介绍了药物滥用的危害、正确用药的重要性,鼓励大家保持健康的生活方式和积极的心态。

活动当天还举行了福建省司法厅禁毒管理局“大学生禁毒教育基地”福建艺术职业学院教学点揭牌仪式和共建合作协议签约仪式。

本次活动由福建艺术职业学院、福建省司法厅禁毒管理局主办,福建省文化和旅游厅直属单位团委、福建省未成年人司法强制隔离戒毒所、福州市药品不良反应监测中心、福建艺术职业学院团委承办。

禁毒宣传进万家 我市开展形式多样的宣传活动

本报讯(记者 张铁国)昨天是“6·26”国际禁毒日。连日来,我市开展形式多样的禁毒宣传活动,推动禁毒教育向社会多角度延伸。

25日,福州则徐中学小学部组织30余名六年级毕业生走进晋安区检察院未成年人法治教育展馆开展社会实践活动。福清边检站深入元洪国际码头,开展“珍爱生命,远离毒品”主题禁毒宣传活动。民警设置了新型毒品介绍展板和展台,吸引众多码头工作人员和船员驻足观看,通过讲解禁毒展板、发放宣传折页资料等方式,向大家多角度宣传毒品知识,普及禁毒法律法规,详细介绍各类毒品对个人、家庭和社会带来的巨大危害。

日前,福建省未成年人司法强制隔离戒毒所与福州车站派出所、福州市药品不良反应监测中

心、林则徐基金会等单位,在福州火车站候车室开展“禁毒宣传进万家 戒毒工作千里行”防范青少年药物滥用禁毒宣传活动,民警和工作人员通过向旅客讲解药物滥用监测科普知识,发放禁毒宣传小礼品和毒品预防教育手册,推广绿色守护应用平台和968626戒毒咨询热线,做好毒品预防宣传教育。

仓山公安分局近日在仓山万达广场开展“全民禁毒宣传月”活动。民警们在商圈大门口摆摊设点,通过悬挂禁毒宣传横幅、发放宣传手册、展示仿真毒品模型以及现场讲解等方式,向群众普及毒品种类、毒品危害等禁毒知识。

近日,鼓楼区检察院联合区禁毒办等单位,在左海公园北门禁毒基地,举办“防范青少年药物滥用”国际禁毒日普法宣传活动;闽侯县检察院“普法讲师团”分批



福州车站派出所民警开展禁毒宣传。黄新景摄

深入公园、市民广场、祥谦镇等地,现场讲解毒品种类并答疑解惑。

罗源县禁毒办联合岐屿社区开展“禁毒宣传不停歇,守护平安

不毒行”主题禁毒宣传活动。连江县禁毒办联合县妇联、东北街社区等单位在微尚连江居家社区养老服务照料中心举行禁毒送安康活动。

左海评说

填报志愿 不要轻易交付人生的选择权

朴美

近日,全国各地高考成绩陆续公布,志愿填报成了考生和家长的头等大事,高考志愿填报咨询服务火爆。据媒体报道,一些上万元的志愿填报服务,刚上线就被抢购一空,甚至2026年的咨询名额也已售罄。

高考志愿填报的重要性不言而喻。家长和考生愿意花这份钱,说明相关服务为报考提供了一定的参考。如果能通过报考数据的研判,报考形势、报考政策的剖析,高校及专业的信息解读,考

生分数的精准定位等,提供更具针对性、更具实操性的志愿填报方案,家长自然乐于接受。

然而,市场过热,却引人深思。这背后既有就业压力“前移”等外部环境因素,也有部分商家以赚钱为最大目标,噱头大于实际的炒作。它们以专家名头,骗取家长信任,凭话术招生,靠大数据辅导,利用填报信息差,套路式“贩卖焦虑”,导致志愿填报服务市场鱼龙混杂。考生和家长要多留个心眼,仔细甄

别,切莫冲动消费,落入“高价辅导”的陷阱。

广大考生填报志愿的确需要科学而权威的指导,需要有关部门和社会提供智力支持。如何才能纾解他们的集体焦虑?今年,教育部阳光高考平台首次推出“阳光志愿”信息服务系统,免费为考生提供志愿推荐、专业介绍、心理测评、就业去向及前景查询等服务。高校也扩大了宣讲的范围,各地高中纷纷开设免费的高考志愿填报咨询会等。与此同

时,相关部门应尽早明确志愿填报服务从业资质,加强行业监管,揪出“骗子机构”,引导有资质、有诚信的咨询机构健康发展。

当然,有些东西是外人无法取代的,就是一个人对自身特点的了解。喜欢什么、兴趣在哪,这门专业是否适合自己,只有自己知道。从这个角度来说,对志愿填报服务不必过度依赖,更不要轻易交付人生的选择权,遵从内心,立足实力,才能真正填报出符合自己的志愿。

志愿填报,是试图“认识自我 规划未来”之路上的关键一步,但漫漫人生路,这也只是这条路上的路口之一。走好这条路,并非只凭一时一刻,更非“一个志愿定终生”。考生应将“功夫花在平时”,多多了解自己,多多探索生活,将之放到生命中更长的阶段去审视。站在这个路口,笔者希望更多高中毕业生能自己把握住人生的选择权,知己知彼,从容“作答”,顺利进入人生的下一程。